

金融举措靠前发力 全力推动经济回稳向上

受疫情、外部冲击等超预期因素影响,今年以来我国经济面临一些挑战和下行压力。作为经济发展的血脉,金融靠前发力,近期推出一系列举措加大对重点领域、薄弱环节和受疫情影响行业群体的支持力度,全力推动经济进一步回稳向上。

货币政策工具助力经济稳大盘

全面降准0.25个百分点,释放长期资金约5000亿元!

11月25日中国人民银行宣布于今年第二次降准,并将于12月5日落地。今年以来,两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点、释放长期资金超万亿元。

专家表示,面对经济下行压力,稳健的货币政策及时加大了实施力度,多种货币政策工具协同发力,保持流动性合理充裕,促进综合融资成本稳中有降,保障稳经济一揽子政策措施落地见效,巩固经济回稳向上基础。

国庆节假期刚结束,山西省介休市人民医院便从建行获批了3000万元设备更新改造贷款。“这下可以解决多个科室补充设备的资金问题,而且贷款在享受财政贴息后,我们实际承担贷款利率只有0.7%,大大降低了资金成本。”该医院院长樊金荣说。

这笔设备更新改造贷款的顺利放款,得益于中国人民银行9月设立的设备更新改造专项再贷款。在人民银行再贷款资金和财政部门2.5个

百分点贴息的支持下,这个专项再贷款工具让不少制造业企业、中小微企业和个体工商户获得资金,加快实施技术改造投资,促进行业创新发展。

今年以来,人民银行创设了科技创新、交通物流、设备更新改造等专项再贷款支持工具,积极支持制造业和服务业有效需求;同时,引导金融机构用好政策性开发性金融工具,扩大中长期贷款投放,为拉动投资起到关键作用。

数据显示,10月份我国企(事)业单位贷款增加4626亿元,同比增加1525亿元。其中,中长期贷款增加4623亿元。

在信贷发力支持下,稳经济各项举措加快落实,发展韧性继续彰显。10月份,高技术制造业增加值同比增长10.6%,比上月加快1.3个百分点;前10个月,我国新开工项目计划总投资同比增长23.1%,投资项目(不含房地产开发投资)到位资金增长22%。

助企纾困措施加力帮扶市场主体

“最近,集团旗下的红原牦牛乳业公司顺利办理了贷款延期,解了公司燃眉之急。”四川省西部牦牛产业集团执行董事石磊告诉记者,阿坝州农村信用联社依托延期还本付息政策,帮企业将一笔4800万元的贷款展期到了明年4月,大大缓解了企业的流动资金压力。

近期,人民银行等六部门推出

一系列举措,进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度,对2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情影响暂时遇困的小微企业贷款,还本付息日期最长可延至2023年6月30日。今年前10个月,金融机构累计为332万户中小微企业和个体工商户的到期贷款办理了延期。

在四季度对收费公路贷款利息进行减免;对符合要求的新发放贷款减息;延期贷款免收罚息、不影响征信记录……一系列金融举措以“真金白银”降低企业资金成本,助力企业“轻装上阵”。

向实体经济减费让利,只是帮扶市场主体渡过难关的一个方面。在人民银行、银保监会的引导下,金融机构还不断创新贷款产品和服务,提升对小微企业、个体工商户等市场主体金融供给的精准性。

近日,建行推出移动金融综合服务平台“惠懂你”3.0版本,信贷融资服务由原来的8项扩围至26项,新增了贷款进度查询、额度管理、贷款结清证明等服务。在金融科技赋能下,10月末建行普惠小微企业贷款客户达246万户,较年初新增52.4万户;普惠小微企业贷款余额2.27万亿元,较年初新增超4000亿元。

在房地产领域打出“组合拳”

连日来,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行等六大国有商业银行宣布与多家优质房企签署合作协

议,提供意向性融资支持超过万亿元,合作涉及房地产开发贷款、个人住房按揭贷款、房地产项目并购融资、保函置换预售监管资金、债券承销与投资等多个领域。

银行业在房地产金融领域积极行动,这背后是金融管理部门的政策引导。近期,金融管理部门推出多项举措,整合了信贷、保函、债券等多种手段,涉及“保交楼”、预售监管资金、房企并购等多个方面,打出一套“组合拳”。

“房地产业关联很多上下游行业,其良性循环对经济健康发展具有重要意义。”中国人民银行行长易纲在2022金融街论坛年会上表示,人民银行配合有关部门和地方政府,“一城一策”用好政策工具箱,降低了个人住房贷款利率和首付比例,支持刚性和改善性住房需求。

数据显示,1月至10月,银行业累计发放房地产开发贷款2.64万亿元,累计发放按揭贷款4.84万亿元。

近日,人民银行、银保监会公布了16条金融举措,从保持房地产融资平稳有序、做好“保交楼”金融服务、配合做好受困房地产企业风险处置等多个方面作出政策安排。两部门表示,要全面落实房地产长效机制,因城施策支持刚性和改善性住房需求,保持房地产融资合理适度,维护住房消费者合法权益,促进房地产市场平稳健康发展。

新华社记者 吴雨 刘羽佳

新华社北京11月26日电

我国首台130吨级重复使用液氧煤油补燃循环发动机试车成功

新华社西安11月26日电(记者 付瑞霞)记者26日从中国航天科技集团六院获悉,由该院自主研发的首台130吨级重复使用液氧煤油补燃循环发动机两次启动试车取得圆满成功。

该型发动机是瞄准我国新一代运载火箭重复使用打造的天地往返动力装置,具有综合性能高、拓展能力强、可靠性高等特点,该发动机将有力支撑我国重复使用航天运载器发

展,满足我国空间站运营等航天活动需求,提升我国大规模、低成本进出空间能力。

据悉,该型发动机在充分继承系列型号研制技术基础上,实现了该系列发动机通用化、一体化和数智化技术融合。此外,发动机部分零部件采用3D打印、自动化焊接、智能装配等新技术,在重复使用大推力发动机高压补燃两次点火、连续变推力等核心技术上取得突破性进展。

“中国印象”国际画展在斯洛文尼亚开幕

据新华社卢布尔雅那11月25日电(记者 周 玥)由斯洛文尼亚中国商会和奥地利格拉茨孔子学院共同举办的“中国印象”国际画展25日在斯洛文尼亚申蒂利市开幕。

来自斯洛文尼亚和奥地利的45名艺术家围绕“我眼中的中国”主题,从不同视角创作了90余幅各具风格的画作参展。

中国驻斯洛文尼亚大使王顺卿在开幕式上对热爱中国文化、支持孔子学院建设的各界

友人致谢。他说:“今年是中国与斯洛文尼亚建交30周年。30年来两国各领域合作取得长足发展,越来越多的斯洛文尼亚朋友对中国、中国的语言和文化抱有浓厚兴趣。”

王顺卿认为,尽管中欧在语言、文化上千差万别,但都有其独特魅力和深厚底蕴,蕴含着全人类共同价值。“我们应超越国界的限制,让文明交流互鉴成为推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。”

德法签署能源团结声明

新华社柏林11月25日电 德国总理朔尔茨25日在柏林同到访的法国总理博尔内签署双边团结声明,强调两国需在能源领域紧密合作,在能源安全方面彼此提供支持。

声明说,法国10月中旬以来向德国输送的天然气每天

高达100吉瓦时,双方还将于明年一季度围绕天然气供应机制签署合作协议。德国承诺尽最大可能保障两国电网淘汰时间推迟至明年4月,以便为法国电力市场提供额外的供给。

新华社多哈11月26日电(记者 杨 汀)卡塔尔世界杯27日将迎来小组赛第二轮四场比赛,日本队能否从“死亡之组”E组率先突围,德国队面对西班牙队能否保留晋级希望,是最大关注焦点。

日本VS哥斯达黎加

日本队首轮以2:1逆转四届冠军德国队。主帅森保一率领有8名在德国职业联赛效力球员的“青春风暴”,比利时队的多名主力不在状态,失误连连。至此比利时队已连续13场在世界杯小组赛保持不败(8胜5平),但整体年龄偏大或将给比利时队带来隐患。

摩洛哥队首轮0:0战平上届世界杯亚军克罗地亚队。今年8月临危受命的主教练雷格拉吉赛后表示对此感到骄傲,他表示摩洛哥队将继续踢侵略性足球。这正是次轮迎战上届季军所需要的。相比对手面临的年龄结构问题,摩洛哥队可谓新星闪耀。“亚特拉斯雄狮”能否在该小组成功挑战“旧秩序”,值得关注。

比利时VS摩洛哥

上届世界杯季军比利时队首轮一球小胜加拿大队。成熟的战术、稳定的阵容、默契的配合是比利时队的优势,但面对加拿大队掀起的“青春风暴”,比利时队的多名主力不在状态,失误连连。至此比利时队已连续13场在世界杯小组赛保持不败(8胜5平),但整体年龄偏大或将给比利时队带来隐患。

摩洛哥队首轮0:0战平上届世界杯亚军克罗地亚队。今年8月临危受命的主教练雷格拉吉赛后表示对此感到骄傲,他表示摩洛哥队将继续踢侵略性足球。这正是次轮迎战上届季军所需要的。相比对手面临的年龄结构问题,摩洛哥队可谓新星闪耀。“亚特拉斯雄狮”能否在该小组成功挑战“旧秩序”,值得关注。

克罗地亚VS加拿大

克罗地亚队首轮面对比自己世界排名低10位的摩洛哥队的进攻欲,显得有些“慢热”,上半场临近伤停补时阶段才在进攻上略有起色,但始终未能突破对方防线。37岁的“魔笛”莫德里奇和他带领的“格子军团”如果想再次奏响“克罗地亚狂想曲”,还要想办法提高进攻效率。

“小将当家”的加拿大队首轮面对劲敌比利时队毫不怯场,全场狂轰21脚射门,但射门欠佳,只有3次打在球门范围内。次轮迎战阵容逐渐老化的上届亚军,年轻的加拿大队应该会继续“敢打敢拼”。

西班牙VS德国

“斗牛士军团”首轮七球狂胜哥斯达黎加队,创下球队在世界杯历史上的单场进球纪录,也是本届世界杯开赛以来的最大分差。三位“00后”新星首发与队友们构成了巴萨体系,展现出“斗牛士”传承多年的DNA——超出对手一截的思考、赏心悦目的传控和自由流动的足球。

四届冠军德国队在首轮遭日本队逆转。虽然德国队的控球率一如既往地占优,射门次数也是对手的两倍多,但日本队坚挺的后防使德国队进攻受阻,继而暴露防守缺陷。面对首轮取得大胜的西班牙队,德国队如果想保留晋级希望,需要背水一战。

世界杯看点

德国遭遇背水一战 日本有望率先突围

在“世界超市”看全球贸易新风向

——来自第28届义博会的观察

从“数字老板娘”到AI主播,从五金小家电到新能源产品,从货物出口到供应链服务,被称为“世界超市”的义乌市场新业态、新模式迭出。11月24日至27日,以“新起点、新市场、新发展”为主题的第28届中国义乌国际小商品(标准)博览会在浙江义乌举行。在这里,新兴领域“中国制造”汇聚一堂,万种商品吸引全球客商目光。

在义乌市场发现“流量密码”

“大家好,我是义乌老板娘。”身着蓝色旗袍的“数字老板娘”正在义博会现场热情地招呼客商,这个AI技术打造的“老板娘”可以为客商介绍产品、协助下单,让大家充分感受到市场营销模式和业态的变迁。

今年恰逢义乌市场建设40周年,货郎手摇的拨浪鼓、针头线脑、发条玩具……走进义博会“义乌小商品故事”展,一批老物件勾起了大家的回忆,观众惊奇地发现这些不同年代的“爆款”原来都出自义乌。

镜头聚焦回现在,今年的流量明星无疑是“义乌制造”的足球、

奖杯、徽章等世界杯周边商品。作为卡塔尔世界杯官方授权的纪念品足球生产商之一,让义乌奥凯体育用品有限公司创始人吴晓明更自豪的是,公司成为“竞赛用成年足球”浙江制造标准的起草单位。

义博会至今已举办28届,义乌也从40年前的“马路市场”发展成为汇聚全球210万种商品的“世界超市”。一个个爆款产品的背后,让义乌小商品走向世界的“流量密码”,是中国制造的强劲动能、持续推进的对外开放、便捷可靠的供应链服务。

升级供应链 疏通国际贸易堵点

疫情影响下,义乌市场积极探索,建立适应当下新贸易模式的供应链体系。为此,本届义博会新设供应链展区。

“从国内集拼货品到美国消费者签收,我们只需13天,比传统海运快得多。”浙江盈和国际物流有限公司业务总经理程生林介绍,公司自主开发的云端物流数字系统,实现了客户下单到货品签收全流程数字化和可视化。瞄准跨境电商市场,将传统海运的“港到港”模式升级为“门到门”一站式服务,2021年

浙江盈和服务万余个跨境电商卖家,带动贸易额超13亿美元。

浙江托尼供应链管理有限公司深耕印度市场,开辟“托尼专线”品牌。“以前我们是物流企业,如今更像是中印物流多式联运的设计师。”该公司经理杜跃刚介绍,公司在义乌布局了万余平方米的云仓,可为卖家代发并提供海运、空运双清等服务,帮助中小微企业打通物流堵点。目前,已覆盖95%在义乌采购的印度公司。

11月25日,定位全球数贸中心的第六代义乌市场正式开工,该市场整合数字技术优势,为商户提供供应链、资金链、物流和仓储等全方位服务。浙江省金华市委常委、义乌市委书记王健表示:“数字贸易改革是义乌当下的最大变量,也是市场创新发展的最大增量。”

布局新能源 在市场上感知产业风口

“世界超市”义乌市场是全球贸易的风向标,这从义博会首次设立的新能源主题展区就可以窥见一斑。义博会上,多家当地头部光伏企业参展,数家新入驻义乌的新能源企业也在此集中亮相。

当前,更需要大家的理解、包容、参与和行动,担负起护卫自身健康、家人健康和群体健康的责任,采取坚决、果断的行动,尽快打赢疫情歼灭战。

疫情防控是一项系统工程,回归正常是我们的共同心愿。保持安全的社交距离,在公共场合规范佩戴口罩,高风险区群众把出行的脚步慢下来,符合疫苗接种条件的老年人打消顾虑、应接尽接……每个人多一些小心谨慎、多一分理解配合,疫情防控就少一点风险、少一点压力。

“光伏产品在塞内加尔很有市场,我们那边阳光充足,适合发展光伏发电。”在太阳能电池组件生产商晶澳太阳能科技股份有限公司的展位前,塞内加尔客商穆哈马杜正饶有兴致地和参展商交流。晶澳华东区销售总监韩国庆介绍,高品质的太阳能电池组件在海外需求旺盛。

“义博会是公司开发新客户、寻求新发展的平台。”河北高晶光伏科技有限公司外贸部负责人朱卫琴说,被义乌光伏光电产业集聚区所吸引,企业今年6月在义乌设立了办事处。

近年来,义乌积极打造光伏光电产业集群,汇集了晶科能源、天合光能、东方日升、爱旭等光伏头部企业,形成了较完整的产业链。义乌海关数据显示,今年前10个月,义乌出口太阳能电池价值263.1亿元,同比增长247.4%。

“目前,义乌市场的新能源应用产品已形成一定的经营群体,经营主体数量超过600户。”义博会新能源展区相关负责人介绍,瞄准新能源市场需求、立足自身优势,义乌国际商贸城正在积极打造全国新能源产品展示交易的专业市场。

新华社记者

新华社杭州11月26日电

抗疫,每个人都是自己健康的第一责任人

面对反复延宕的新冠疫情,中国人民同心战“疫”。从奋战在一线的医务人员、社区工作者,到接续民生保障的货车司机、快递小哥,再到自觉佩戴口罩、主动检测核酸,一举一动,都成为织密疫情防护网的一针一线。

奥密克戎变异株流行后,世界多个国家和地区在疫情水平在短时间内突然上扬。在中国,正是因为我们团结一心、众志成城的强大防线,采取了一系列群防群控的干预措施,原本会是陡峭的疫情曲线趋于平缓,

有效避免了医疗资源挤兑,也让中国成为世界主要大国中新冠肺炎发病率最低、死亡人数最少的国家。

当前疫情防控又面临严峻复杂的局面,稍有犹疑、稍有动摇,就会错失疫情防控先机,极大增加后期的防控难度,放大疫情对经济社会发展的影响。

我国人口规模巨大,一旦病毒在全国蔓延开来,后果将十分严重,已经取得的抗疫成果也将大打折扣,甚至付诸东流。抗击疫情没有局外人,防控工作没有旁观者。

当前,更需要大家的理解、包容、参与和行动,担负起护卫自身健康、家人健康和群体健康的责任,采取坚决、果断的行动,尽快打赢疫情歼灭战。

疫情防控是一项系统工程,回归正常是我们的共同心愿。保持安全的社交距离,在公共场合规范佩戴口罩,高风险区群众把出行的脚步慢下来,符合疫苗接种条件的老年人打消顾虑、应接尽接……每个人多一些小心谨慎、多一分理解配合,疫情防控就少一点风险、少一点压力。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。疫情防控离不开政府部门、社会各界共同努力,也需要每个人的支持和参与。遵守防疫的基本准则,做好自己健康的第一责任人,既是对自己的生命健康负责,也是对防疫大局的有力支持。

凝聚起抗击疫情的强大合力,贡献出自己的涓滴之力。我们坚定信心、众志成城,终将取得抗击疫情的胜利。

新华社记者

新华社北京11月26日电

布达拉宫星空璀璨

这是在拉萨市拉鲁湿地拍摄的以布达拉宫为前景的星轨照片(合成照片,11月26日拍摄)。初冬时节,青藏高原天气干燥通透,星空璀璨夺目。

新华社记者 姜帆摄